



“这是党员的担当！”

女子落水命悬一线,4S店员工和顾客联手救援



4位救人者合影。通讯员供图

9月27日上午,位于镇海蛟川街道的宁波金恒德奥有限公司4S店里,一场隆重的表彰大会正在举行。

“那边有人落水了,快帮忙去救人!”“我会游泳,我下水!”“我学过急救,我来!”把镜头拉回到9月21日,当天中午,蛟川街道俞范东路敬德桥下,一名年轻女子不慎落水,同行男子下河施救,因水性不好,也被困在河中。距离河道百米处的4S店员工和店内顾客听到了呼救声,立刻循声赶到现场,齐心协力上演了一场生死大营救。

□记者 郑凯侠
通讯员 李洁 韩林雍 王云鸿

3名男子跳入水中 5分钟救起2名落水者

“当时快到中午12点了,我们正准备去吃饭的时候,突然一位在二楼的同事听到南面的河里有呼救声,就跑下楼喊我们,我马上和张谦带上一根长木棍往河边跑去。”记者找到了当时救人的2名员工张谦和俞陈君,回忆起当天救人的事情,俞陈君言语间依旧有些紧张。

与此同时,在店内的另外2名顾客也迅速跑去参与救援。北仑电厂职工陈晓春以百米冲刺的速度冲到了河岸边。“当时河里有一男一女落水,男子靠近岸边,女子情况比较糟,随着水流飘到了河中央。”陈晓春来不及脱衣服,把手机往地上一扔,径直跳到河水中,向落水女子游去,随后俞陈君也跳入水中,两人齐力将女子托住救上岸。

张谦虽然不识水性,也勇敢地下水参与救援。“那男子离岸边比较近,我想用长木棍把他拉上来,刚下河时水只到我的腰,再往前走就没了脖子位置,还好他抓住了木棍,我把他拉到了岸边。”

从发现有人落水到最后把两个人救上岸,整个过程只用了5分钟。

2位顾客紧急实施心肺复苏 落水女子转危为安

落水女子被救上来后,平放在了河岸上,当时女子面色苍白,嘴唇发紫,眼睛是半睁着的,喊她也没有反应,情况不容乐观。这时人群中传来一声大喊:“我是红十字会的志愿者,我会心肺复苏。”说这句话的是4S店里的另一名顾客王斌,而她的另一个身份是镇海区人民医院人事科科长,当过7年护士,是镇海区红十字会的志愿者。

“我立刻对那名女子实施心肺复苏,因为胸外心脏按压每分钟要100-120次,并且只有在按压的深度和手法都到位的情况下才有效果,很费体力,我就和刚才下水救人的陈晓春一起轮流按压,他也曾学过急救。”王斌告诉记者,按压一会后,女子鼻孔和口腔流出了粉红色泡沫,可能是肺部受伤了,人也逐渐有了些反应。一直等到消防救援人员、120急救的医务人员赶到现场,王斌和陈晓春才放心地离开。

救援人员中3人是党员 他们用行动践行初心

“像这种落水后失去意识再被抢救回来的例子实在太少见了。作为一名区红十字会的志愿者,我给许多人做过应急救护培训,但这次是头一回在现实生活当中遇到这样的情况。”在被邀请参加表彰大会时,王斌有些不好意思,她告诉记者,这是自己应该做的,任何一个人遇到这样的情况,都会冲上前去。

在金恒德奥公司举办的表彰大会上,公司不仅表彰了张谦、俞陈君2名员工,还聘请陈晓春、王斌2位热心顾客为企业的爱心特使。

值得一提的是,当天参与救援的4人中,有3人是共产党员。“我是一名共产党员,遇到这样的事情,我肯定要冲在前面。见义勇为不仅是中华民族的传统美德,也是‘不忘初心,牢记使命’的具体担当。”陈晓春说。

交通银行宁波分行持续开展金融知识宣传教育月活动

交行宁波分行积极践行“金融为民”的理念,开展多种形式的金融知识普及活动。

一是高度重视,精心部署,通过建立公众教育活动体系,成立宣传活动领导小组,结合自身特色,制定活动实施方案,确保活动收到实效。二是依托网点,多措并举,以网点为阵地开展持续性的日常宣传教育工作。三是紧扣主题,形式多样,推动活动深入开展。以开展主题宣讲、进行知识问答、设置集中宣传点、发放宣传资料等形式,组

织员工进校园、进社区、入企业、入商圈;利用数字化手段不断深挖宣传新形式。四是受众广泛,示范效应强,活动取得阶段性成效。在此次集中宣传月活动中,分行共开展送金融知识进社区、进乡村、进企业、进学校等活动69场,覆盖群体13000多人,各类活动贴近群众、贴近生活,深入基层,深受群众欢迎,切实发挥了金融教育作为预防性防护措施的作用,提升居民金融防范意识,维护金融安全稳定,体现了交行有温度的金融服务。

“一定要坚持住!”

骑车男子卷进水泥罐车车底 民警、消防员30分钟生死救援

9月26日下午约2点20分,在镇海区骆驼街道荣吉路与九龙大道交叉口,发生一起水泥罐车与电动自行车刮擦的交通事故:一名男子和所骑的电动自行车一起被压在水泥罐车车底,无法挣脱。路人发现这一险情后,纷纷报警。

□记者 马涛 通讯员 孙昌平

男子不停喊疼,民警、消防员一再鼓励

当地119、120、122等救援力量很快赶到现场。据骆驼消防救援中队一名队员回忆,当时,该水泥罐车停在红绿灯路口,在右侧车底下,一名中年男子面部朝下地被卡着,痛苦地呻吟着,地上还淌着血。该男子的腿部正和电动自行车“搅”在一起。

“电动自行车已经被轧坏了,估计那男子的腿也伤得不轻。”根据现场情况,一个个头较小的消防员爬到车底,小心翼翼地将该男子的腿与电动自行车分开,把车挪开后,数名消防员小心翼翼地将男子抬起,慢慢向外转移。

“一定要坚持住!”在转移的过程中,该男子不住地喊疼,民警、消防员一再鼓励他。约30分钟后,当他被救出时,身上的衣服都破了,而且已经被血浸湿。“痛死了!”直到被抬上担架,该男子还在喊疼。最后,在医护人员的协助下,大家把他送上了救护车。“腿有骨折的情况,具体得到医院去检查。”现场120急救医生检查后说。

交警再三提醒,一定要警惕“内轮差”

这起事故是怎么发生的?据一名目击者称,当时这辆水泥罐车正在右转弯,可能没注意到在路口等着过马路的电动自行车,而骑车男子可能也没观察周边情况,结果被卷进车底。好在其他市民一起大声呼救并拍打车身,水泥罐车马上停了下来。

目前,被救出车底的骑车男子腿部受伤严重,仍在医院接受治疗,暂无生命危险。至于这起事故的具体原因,有待交警部门调查核实。

“大车在转弯时挂倒等候过马路的市民的情况,确实不算罕见。”据交警部门介绍,从日常管理来看,不少机动车和电动自行车驾驶人至路口时会有一些陋习,比如机动车还没越过停止线就向右打方向,电动自行车为了争抢一两秒,不少人越过斑马线等候绿灯放行。如此一来,就很容易引发事故。这其中,相当一部分是工程车、大货车等大型车辆。

交警部门再三提醒市民:“远离大车,珍爱生命”。为此,鄞州交警部门作出了有益的尝试——在全市范围内率先试点设置“注意右转车辆”警示区,通过在路口施划鲜红色的警示区域,固化大型车辆行驶轨迹,提醒行人与非机动车避让。

“但是最根本的,还是希望市民提高安全意识,路口等候过马路时,看到大货车在右转,一定要往后退一点,以免被‘内轮差’卷进车底。”交警部门再三提醒说。



救援现场。通讯员供图